
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

 

Satuan Pendidikan 

Kelas / Semester 

Tema 

Sub Tema 

Pembelajaran ke 

Alokasi waktu 

 

 

: SMPN 1 Pabedilan Kab. Cirebon 

: VIII/ 1  
: Zat Aditif dan Zat Adiktif 

: Zat Aditif 

: 1 

: 10 menit 
 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan observasi bungkus makanan ringan peserta didik dapat mengidentifikasi zat aditif 

pada makanan dengan benar 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan (2 menit)  
1. Guru mengawali pelajaran dengan mengajak peserta didik berdo’a dan membangkitkan 

motivasi belajar dan identitas karakter peserta didik dengan kata kata “calon pemimpin 

bangsa masa depan”   

2. Menanyakan kesiapan tugas yang harus dibawa untuk pembelajaran hari ini 
  

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai, dan langkah langkah kegiatan 

untuk mencapai tujuan pembelajaran. 

4. Mencicipi kudapan sederhana yang telah ditugaskan (singkong rebus, singkong goreng, dan 

keripik singkong) 

5. Menonton youtube tentang pembuatan cendol sederhana pada tautan 

https://www.youtube.com/watch?v=z2EQ2OVfLxU 

6. Peserta didik melaksanakan pretest   

 
Kegiatan Inti (7 menit)  
1. Peserta didik duduk dalam kelompok 3-4 orang untuk melakukan kegiatan literi materi hari ini 

dari buku paket atau sumber lain 
2. Peserta didik observasi bungkus makanan ringan peserta didik dapat mengidentifikasi zat aditif 

dengan LKPD yang telah disiapkan.  
3. Guru membimbing peserta didik dalam melakukan diskusi, mengingatkan peserta didik untuk 

berperan aktif dalam diskusi kelompok.   
4. Setiap kelompok melaporkan hasil diskusi dalam LKPD 

5. Peserta didik mempresentasikan laporan diskusi kelompok dalam diskusi kelas. 

6. Kelompok lain memberikan tanggapan, saran, dan kriitik dengan bahasa yang santun. 

7. Pendidik memberikan penguatan terhadap hasil diskusi kelas. 

 
Penutup (1 menit)  

1. Peserta didik dan guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran.  
2. Peserta didik dan guru mengadakan refleksi tentang pelaksanaan pembelajaran 

3. Peserta didik melaksanakan post test 

 

C.  Penilaian Pembelajaran 

1. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis dalam bentuk esai  
2. Penilaian Sikap: lembar observasi dan keaktifan peserta didik ketika diskusi 

 

 

Mengetahui  
Kepala Sekolah, 

 

 

Cirebon, 18 Juli 2021  
Guru Mata Pelajaran, 

 
 
 
 
 
MAMAN SULAEMAN, S.Pd.  
NIP. 19670515 199412 1 005 
 

 
 
 
 
 
PUJI TRI WIJAYANTI, S.Pd.  
NIP 19800323 201001 2 006 

https://www.youtube.com/watch?v=z2EQ2OVfLxU


LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 
 
 
 

A. Tujuan:  
Mengidentifikasi zat aditif pada makanan 

 

B. Bahan:  
1. lima jenis makanan ringan dalam kemasan 

2. lima jenis minuman ringan dalam kemasan 

3. Gunting 

4. Isolatif bening  
 

C. Langkah Kerja  
1. Bacalah komposisi bahan makanan atau minuman dalam kemasan 

2. Gunting dan tempelkan nama produk dan komposisi makanannya  
3. Tuliskan pada tabel pengamatan yang telah disediakan, zat aditif apa saja yang ada 

pada produk-produk tersebut  
4. Isi tabel sesuai dengan hasil diskusi 

 

Tabel: Hasil Identifikasi Zat Aditif dalam Makanan dan Minuman Kemasan 
 

No Makanan atau   

Jenis Zat 

Aditif  

 

 
      

Minuman 
      

 Pewarna Pemanis Pengawet Penyedap Pengembang Aditif lain 
   

        

1        
        

2        
        

3        
        

4        
        

5        
        

6        
        

7        
        

8        
        

9        
        

10        
        

 
 

D. Kesimpulan:  
………………………………………………………………………………………………………  
………………………………………………………………………………………………………  
………………………………………………………………………………………………………  
……………………………………………………………………………………………………… 


